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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Άμεση ανάγκη τήρησης των νόμιμων προδιαγραφών 

αποθήκευσης εκρηκτικών υλών σε όλη την χώρα», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με την Οδηγία SEVESO, επισημαίνεται ότι αυτή έχει ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία με την ΚΥΑ 172058/2016 (Β’ 354), η οποία στο άρθρο 2 με 

τίτλο «Πεδίο Εφαρμογής» αναφέρει ρητά ότι η Οδηγία δεν εφαρμόζεται σε στρατιωτικές 

εγκαταστάσεις, μονάδες ή αποθήκες. 

Όσον αφορά στην εγκατάσταση αποθηκών Δερβενοχωρίων της ΕΑΣ ΑΒΕΕ, 

αυτή δεν υπόκειται στην εφαρμογή της εν λόγω Οδηγίας, καθώς έχει κατασκευασθεί 

στο παρελθόν από τις Ένοπλες Δυνάμεις με σκοπό την αποθήκευση πυρομαχικών και 

εκρηκτικών υλών και έχει παραχωρηθεί κατά χρήση στην εταιρεία. 

Παρά ταύτα, η ΕΑΣ ΑΒΕΕ ήδη από 06 Νοεμβρίου 2020, έχει συντάξει και 

καταθέσει στην Περιφέρεια Ανατολικής Αττικής Σχέδιο Αντιμετώπισης Τεχνολογικών 

Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ), με το οποίο διασφαλίζεται η ασφαλής 

λειτουργία της εγκατάστασης. 

Παράλληλα, με την, από 11 Νοεμβρίου 2020, απόφαση του Διευθύνοντος 

Συμβούλου της ΕΑΣ ΑΒΕΕ, συγκροτήθηκε επιτροπή αποτελούμενη από ειδικούς 

μηχανικούς της Εταιρείας, για το χαρακτηρισμό των αποθεμάτων υλικών που 

βρίσκονται στις αποθήκες Δερβενοχωρίων με σκοπό, αφενός τον έλεγχο και 

χαρακτηρισμό των αποθηκευμένων υλικών με κριτήριο το βαθμό επικινδυνότητάς τους, 

και αφετέρου την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωση των συνθηκών ασφαλούς 

αποθήκευσης αυτών. Την 23η Νοεμβρίου 2020, η ανωτέρω επιτροπή κατέληξε σε 

συγκεκριμένες προτάσεις - δράσεις σχετικά με τις αποθηκευμένες πυρίτιδες, χημικές 

ουσίες και λοιπά εκρηκτικά, οι οποίες αφορούν στη μείωση των εν λόγω αποθεμάτων 

με δόκιμες διεργασίες και διαδικασίες (καταστροφή, διάθεση, παραγωγική αξιοποίηση, 

πώληση, κ.λπ.). 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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